

Комсомолу Севера — 50

У истоков Лимендской КОМСОМОЛИИ

В ноябре 1922 года партизанская организация затона Лименда создает ячейку РКСМ.

Первыми комсомольцами 20-х годов стали Ш. Колотова, Т. Куликов, К. Вишняков, А. Артуров, И. Данилов, Н. Фоминых, М. Вишнякова, М. Черняева, А. Колесова, К. Ардашова, Ф. Захарова. Секретарем ячейки был избран Паша Колесов.

Комсомольцы 20-х годов всегда шли туда, где было труднее: нужен был лес для строительства — и под руководством комитета РКСМ комсомольцы шли рубить лес, а летом сплавляли его.

Большую работу проводили первые комсомольцы в клубе. В нем работали два драматических, хоровой и музыкальный кружки. Особенно запомнилась ветеранам Лименды «Синяя блуза». Ее участники выступали на вечерах с сатирическими номерами о беспорядках в мастерских, читали лекции на научные и антирелигиозные темы.

В 30-е годы комсомольцы и молодежь затона активно участвовали в строительстве цехов Лимендского завода, проводили массовые субботники и воскресники, во время которых выгружали из барж строительные материалы, оборудование, подносили для стройки материалы, помогали монтировать станки.

Вспоминная годы своей комсомольской юности в затоне Лименда, Иван Николаевич

Майский писал нам: «В Лименде в 1924 году тогда еще не было судостроительного завода, были небольшие меха-



нические мастерские по ремонту судов... Комсомольская организация состояла из 50—60 человек, которая по существу вела всю культурно-просветительную и массовую работу. В клубе мы периодически устраивали вечера, ставили спектакли, выпускали стенгазету, проводили спортивные игры.»

В повседневной своей жизни комсомольцы воплощали

девиз, выдвинутый краевой партийной организацией: «Превратим Север во Всесоюзную лесопилку!». Комсомольцы затона активно участвовали в лесосплавных работах на участках Забелье, Верхняя Лунья и Комарица. Они были активными участниками в ликвидации неграмотности.

В годы Великой Отечественной войны на комсомольцев завода возлагалась большая задача. Нужно было не только выполнять программу строительства судов и ремонта их, но также выполнять и военные заказы. Молодежь на заводе составляла в эти годы 70 процентов от всего состава рабочих. Комсомольцы завода, возглавляемые секретарем Т. С. Антуфьевой, при активной поддержке комсомольского актива М. Чернецковой (ныне Петрова), Г. Будько (ныне Власова) и других самоотверженно трудились на заводе, работали у станка по 12—16 часов в сутки, выполняя производственные задания на 200 и более процентов. В грозное время заводская комсомольская организация была одной из лучших в городе.

А. ЗАМАТАЕВ.
Комсомолец с 1919 года,
председатель группы
ветеранов комсомола
Лимендского ССРЗ.

На снимке: Н. М. Вишняков — комсомолец с 1924 года.